Mathématiques 1MRenf NE-ch.4: Fonctions polyndmes

Exercice 6.
a) f(z)=a3+22% -2 -2

e Factorisation de f(z) :

23422 —x—2 | groupements
= 2*(x+2) - 1(z+2) \
= (z+2)(2* - 1) | A*—-B*= ..

= @@+ - 1)
o Z;={-2;-1;1}

e Tableau de signes de f :

x —2 —1 1
r+2 |- 0 + T+
x+1 | — - 0 + +
r—1 |- . 0+
sgn(f)|— 0 + O — 0 +
b) f(z) = (2" =2 +2)-(2-2)
e Fin de la factorisation de f(z) :
(2 — 2® + 2)(2 — x) | mise en évidence
— z(x* -2+ 1)(2—2) | A=-3<0

e Tableau de signes de f :

x 0 2
x - 0 + +
> —x+1 |+ + +
2—zx + + 0 -
sgn(f) - 0 + 0 -
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Mathématiques 1MRenf NE-ch.4: Fonctions polyndmes

¢) f(z) =a+52%+8x +4

e candidats (diviseurs de 4) : £1;42;+4
f(1) #0 <= f(x) n’est pas divisible par z — 1
f(=1) =0 <= f(x) est divisible par = + 1

e schéma de Horner :

e Factorisation de f(z) :

2® + 52° + 8z + 4 | Horner
= (v +1)(2® + 4z +4) | A*+2AB+ B*= ..
= (v +1)(z+2)?
o Zy={-2;-1}

e Tableau de signes de f :

x —2 —1
r+1 | — - 0 +
(z+2*|+ 0 + +
sgn(f) |— 0 — 0 +

d) f(z) =2 +32>+3x+1
e candidats (diviseurs de 1) : £1
f(1) #0 < f(x) n’est pas divisible par z — 1
f(=1)=0 <= f(x) est divisible par = + 1

e schéma de Horner :

e Factorisation de f(z) :

2+ 32% + 32+ 1 | Horner
= (x+1)(2* + 22 +1) | A*4+2AB+ B*= ...
= (r+D@+1)?=(x+1)°
o Zy={-1}
e Tableau de signes de f :
x ‘ -1
sgn(f) ‘ - 0 +
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Mathématiques 1MRenf NE-ch.4: Fonctions polyndmes

e) f(z) =a(x+2)?-(2-2%) (2* 1) (3-22)
e Fin de la factorisation de f(x) :

v(z+2)2-(2—2%) (2 —1)- (3 —22) | A*—-B*= ..
—az+2)?% (V2+2)(V2—2) (x4 1)(z—1)- (3 —22)

o Zp={-2;—-v2;-1;0;1;v2;3/2}

e Tableau de signes de f :

T —2 -2 -1 0 1 V2 3/2

x — — — - 0 + + + +
(x4+2)72 |4+ 0 + + + + + + +
V24 | — - 0 4+ + + + + +
V2—z | + + + + 4+ + 0 - -
r+1 | — - 0 + + + + +
r—1 | — — — — - 0 + + +
3—2r | + + + + + + + 0 -
sgn(f) |+ O + O —-— O 4+ 0 — 0 + 0 — 0 +
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